



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2022年7月19日 星期二
第137期 总第4831期 本期共16版
http://www.gongyishibao.com

中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》

近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

02版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 把中国文明历史研究引向深入 增强历史自觉坚定文化自信

7月16日出版的第14期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入,增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史,推动把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉,坚定文化自信,坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出,经过几代学者接续努力,中华文明探源工程等重大工程的研究成果,实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关,推动中华文明探源工程取得更多成果。加强统筹协调和科学布局,进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案,为世界文明起源研究作出了原创性贡献。要同步做好我国“古代文明理论”和中华文明探源工程研究成果的宣传、推广、转化工作,提升中华文明影响力和感召力。

文章指出,要深化研究中华文明特质和形态,为人类文明新形态建设

提供理论支撑。在五千多年漫长文明发展史中,中国人民创造了璀璨夺目的中华文明,为人类文明进步事业作出了重大贡献。西方很多人习惯于把中国看作西方现代化理论视野中的近现代民族国家,没有从五千多年文明史的角度来看中国,这样就难以真正理解中国的过去、现在、未来。要把中华文明起源研究同中华文明特质和形态等重大问题研究紧密结合起来,深入研究阐释中华文明起源所昭示的中华民族共同体发展路向和中华民族多元一体演进格局,研究阐释中华文明讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质和发展形态,阐明中国道路的深厚文化底蕴。

(下转 02版)

全国专项办打击整治养老诈骗工作第四次部门会商会召开

一段时期,有的养老机构收取大额预付费后携款“跑路”,有的“黑机构”诈骗、虐待老年人,有的借投资墓地、殡葬服务实施诈骗,严重危害社会,群众反映强烈。为研究解决养老服务领域涉诈整治工作重点难点问题,近日,全国专项办打击整治养老诈骗工作第四次部门会商会在民政部召开。中央政法委秘书长、全国专项办主任陈一新,副秘书长、全国专项办副主任白少康、王洪祥,民政部副部长唐登杰,副部长唐承沛等参加会商。

会议总结了养老服务领域涉诈问题整治工作,研判了当前整治工作进展及难点问题,会商研究了下一阶段工作措施。陈一新充分肯定民政部门整治养老领域涉诈问题取得的阶段性成效。他强调,开展打击整治养老诈骗专项行动是党中央作出的专项部署,整治养老服务领域涉诈问题是民政部门肩负的重要职责。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入推进养老服务领域涉诈问题整治,坚决依法打击整治以“养老服务”为名诈骗老年人的违法犯罪行为,决不让养老机构成为“诈骗基地”,决不让“黑机构”祸害老年人。唐登杰表示,全国民政系统要落实好会商部署要求,抓紧抓实养老服务领域涉诈问题整治,对存量问题要尽快整治到位,对增量问题要全力遏制。会议提出五点会商意见:

(下转 03版)

三部门联合发声 推动社会组织进一步助力 高校毕业生等群体就业

教育部数据显示,2022年我国高校毕业生规模超过1000万,同比增加167万,规模和数量创历史新高,高校毕业生就业形势严峻。为进一步助力高校毕业生等群体就业,各地各部门陆续出台了一系列支持措施,创造新的就业机会,拓宽就业渠道。

03版 新闻

《释放潜能:社会责任投资助力乡村振兴》发布

实施乡村振兴战略释放出农业农村对金融的巨大需求,乡村产业发展、新型经营主体培育、农村人居环境整治和乡村基础设施建设等重点领域蕴含着巨大投资机会,将成为金融投资新的热点和增长点。

15版 新闻



全国已建成乡镇(街道)社工站 2.1 万余个
5.3 万余名社会工作者驻站开展服务

07版

重庆綦江:内控潜力 外整资源
建设高素质青少年事务社工队伍

“在以往,我们对社会力量、基层青年挖掘力度不够,导致基层工作力量缺乏、开展工作力度薄弱。现在,我们大力推进青少年事务社工队伍建设,将青少年事务社工队伍建设作为推进县域共青团基层组织改革试点工作的有效途径,作为充实基层青年工作力量的有力抓手,作为挖掘基层青年优秀人才、助力基层社会治理的重要方式,不断推动团在基层工作力量有新突破、新发展。”团綦江区委书记谢琳娜向记者介绍。

09版



社工

陆树藩:将红十字带入中国的第一人 16版 寻找慈善传统

陆树藩(1868—1926年),字纯伯,号毅轩,1868年出生于浙江湖州。其父陆心源是晚清著名的藏书家,所建藏书楼“皕宋楼”闻名遐迩。陆心源逝后,陆树藩辞官前往上海经商,并投身慈善。

素有“湖州善人”之称的陆树藩此前以创办“中国救济善会”为世人称道,但载于新加坡《叻报》的《中国红十字会告白》一文,则证实中国红十字会实乃陆树藩首创,早于1904年成立的“上海万国红十字会”。



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com